«УТВЕРЖДАЮ»
Первый проректор - проректор
по научной работе
ФГАОУ ВО «Российский
университет дружбы народов
им. Патриса Лумумбы»
д.м.н., профессор,

член-корреспондент РАН

Андрей Александрович Костин

... 10 «октября» 2025г.

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

о научно-практической ценности диссертации Нгуен Динь Бао на тему: «Хирургическая коррекция возрастных изменений верхних век у пациентов азиатской этнической группы», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности — 3.1.16 пластическая хирургия (медицинские науки).

Актуальность темы выполненной работы

Рецензируемая работа Нгуен Динь Бао посвящена решению актуальной проблемы в современной пластической хирургии — улучшению результатов хирургической коррекции возрастных изменений верхних век у пациентов азиатской этнической группы. Диссертационная работа является актуальным и своевременным исследованием, которое в полной мере отражает современные тенденции в эстетической медицине.

С учетом глобального старения населения и роста числа пластических операций, блефаропластика прочно занимает лидирующие позиции среди всех хирургических вмешательств. Особый интерес представляет изучение этого вопроса в странах Азии, где блефаропластика остается самой популярной процедурой. На этом фоне, в Российской Федерации, с ее многонациональным составом, проблема хирургической коррекции возрастных изменений у пациентов азиатского этноса становится особенно значимой.

Однако, как справедливо отмечает автор, в отечественной и зарубежной литературе до сих пор не хватает сведений о характере и динамике возрастных изменений в периорбитальной области у представителей азиатских народов. Несмотря на то, что существуют различные методы блефаропластики, такие как классический претарзальный и популярный подбровный доступ, они не лишены недостатков. Классический подход может приводить к неестественному внешнему виду и видимым рубцам, а подбровный — к опущению бровей и повреждению сосудисто-нервных пучков.

Особо ценным является предложенный автором алгоритм предоперационного (УЗИ) определения локализации исследования для ультразвукового повышает безопасность что значительно сосудисто-нервных пучков, операции. Определенное в ходе исследования показания к использованию различных методик омоложения верхних век позволит оптимизировать Следовательно, диссертационное ведение и лечение данной группы. модификацию блефаропластики исследование, предлагающее новую подбровным доступом с мио-периостальной фиксацией, заслуживает большое внимание.

Научная новизна исследования и полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Знакомство с содержанием диссертации Нгуен Динь Бао позволяет сделать вывод о том, что поставленные цель и задачи были последовательно реализованы в исследовании, что позволило автору прийти к выводам, определяющим научную новизну исследования.

Автором предложена и описана методика ультразвукового исследования мягких тканей и сосудов верхних век, что позволяет хирургам ещё до операции детально изучить индивидуальную анатомию пациента. Такой подход даёт возможность выбрать наиболее подходящий и безопасный метод коррекции.

В работе впервые были определены конкретные показания для проведения блефаропластики претарзальным и подбровным доступом, а также для применения мио-периостальной фиксации. Это помогает хирургам принимать более обоснованные решения.

Используя опрос Face Q Satisfaction With Eyes, автор подтвердил, что предложенные им методы блефаропластики показывают высокую эффективность в омоложении верхних век.

Значимость для науки и практики полученных результатов

Диссертационное исследование имеет высокую научную и практическую ценность. Автор разработал алгоритм предоперационной ультразвуковой диагностики, позволяющий заранее определить расположение сосудов и минимизировать риски во время операции. Предоперационное УЗИ значительно повышает безопасность и эффективность хирургического вмешательства.

В работе также представлена модифицированная техника подбровной блефаропластики. Её ключевые особенности — мио-периостальная фиксация и безопасное удаление жировых грыж, что помогает сохранить естественный вид верхних складок века и снизить риск послеоперационного опущения брови (птоза). Эта техника позволяет эффективно устранить нависание кожи в области верхнего века, не затрагивая пальпебральную складку.

Кроме того, автор установил показания для применения различных методик омоложения верхних век у возрастных азиатских пациентов. Это имеет огромное значение для практики, так как позволяет стандартизировать подход к лечению и гарантирует выбор наиболее подходящего метода для каждого конкретного случая. В конечном итоге, это приводит к значительному улучшению качества медицинской помощи данной группе пациентов.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Работа выполнена с применением современных научных методов, а этапы исследования подробно описаны. Полученные выводы и практические рекомендации логически обоснованы. Автор четко сформулировал положения, выносимые на защиту, и обосновал новизну и практическую ценность своих результатов.

По теме диссертации опубликовано 9 научных работ. Из них 5 - в рецензируемых журналах ВАК, а 4 - в изданиях, входящих в базу данных Scopus. Материалы диссертации также были успешно апробированы на ряде международных и российских научных конференций.

Все разделы диссертации, от поставленных задач до выводов и практических рекомендаций, образуют единое целое. Это свидетельствует о тщательной и глубокой проработке темы, что делает диссертацию Нгуен Динь Бао полностью завершенным научным трудом.

Структура и объем диссертации

Диссертация Нгуен Динь Бао изложена в классическом стиле, на 126 страницах компьютерного текста, состоит из введения, обзора литературы, трех глав собственных исследований, описания методов и результатов, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы. Работа иллюстрирована 17 таблицами и 50 рисунками. Список литературы включает 157 источников, из них 27 на русском языке и 130 – на иностранных.

Диссертация Нгуен Динь Бао начинается с обоснования актуальности исследуемой проблемы, подчёркивая нерешённые вопросы в области хирургии верхних век возрастных азиатских пациентов. Автор ставит перед собой чёткую цель — улучшить результаты хирургической коррекции возрастных изменений у пациентов азиатской этнической группы путем усовершенствования методики подбровной блефаропластики. В соответствии с этой целью были определены задачи.

В первой главе представлен подробный и содержательный обзор литературы, который отражает текущее состояние проблемы. Здесь автор проанализировал анатомические особенности, классификации век, предоперационную диагностику и современные хирургические методы лечения. Автор выполнил тщательный анализ как отечественных, так и зарубежных источников, что позволило ему составить полную картину исследуемой области.

Вторая глава посвящена описанию методологии. Исследование проводилось как проспективное, многоцентровое и рандомизированное, что гарантирует высокую достоверность. Помимо стандартных обследований, пациентам выполняли ультразвуковое исследование и допплерографию сосудов, а также опрос с помощью психометрического опросника Face Q Satisfaction With Eyes. Пациенты были разделены на две группы для сравнения результатов блефаропластики, выполненной разными доступами — претарзальным и подбровным.

Третья глава содержит результаты собственных клинических наблюдений и примеры. Здесь автор анализировал данные, полученные с помощью предоперационного УЗИ, и оценивал положение бровей и высоту пальпебральных складок у пациентов. Была проведена сравнительная оценка результатов операций, выполненных разными методами.

В четвёртой главе анализировались данные опроса Face Q, которые подтвердили высокий уровень удовлетворённости пациентов результатами операции.

Автореферат надлежащим образом отражает основные положения диссертационного исследования.

Замечания и вопросы к работе

При анализе диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Нгуен Динь Бао существенных недостатков, как по научному содержанию, так и по тексту, способных повлиять на оценку качества работы, не обнаружено.

Рекомендации по использованию результатов и выводы диссертационной работы

Полученные результаты в ходе диссертационного исследования и выводы диссертационной работы Нгуен Динь Бао могут быть использованы в практической работе пластических, челюстно-лицевых хирургов, офтальмологов. Результаты исследования могут широко использоваться в научной, педагогической и практической деятельности медицинских вузов, для обучения ординаторов, аспирантов, а также в преподавательской деятельности сотрудников медицинских ВУЗов и центров.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Нгуен Динь Бао по теме: «Хирургическая коррекция возрастных изменений верхних век у пациентов азиатской этнической группы», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научноквалификационной работой, выполненной под руководством д.м.н., профессора Мантуровой Натальи Евгеньевны. Выводы фактическим материалом, а практические рекомендации лаконичны и могут быть использованы в клинической практике, что делает работу ценным вкладом в пластическую хирургию. В ней содержится решение важной научной задачи по улучшению результатов хирургической коррекции возрастных изменений верхних век у пациентов азиатской этнической группы усовершенствования путем методики блефаропластики подбровным доступом.

Работа выполнена на достаточном клиническом материале, достоверность которого не вызывает сомнений.

По своей актуальности и научной новизне, теоретической и практической ценности полученных результатов, представленная диссертация Нгуен Динь Бао тему «Хирургическая коррекция возрастных изменений верхних век у пациентов азиатской этнической группы», соответствует требованиям п. 9

«Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления РΦ Правительства N842 OT 24.09.2013 года, предъявляемым работам на соискание ученой диссертационным степени кандидата медицинских наук (с изменениями в редакции постановлений правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016г., №748 от 02.08.2016г., №650 от 29.05.2017г., Ne1024 от 28.08.2017г., №1168 от 01.10.2018г., N426 от 20.03.2021г.), а ее автор, Нгуен Динь Бао, заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.16. Пластическая хирургия (медицинские науки).

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры пластической хирургии Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Протокол заседания кафедры №5 от 8 «октября» 2025 года.

10 «октября» 2025г.

Заведующий кафедрой пластической хирургии ФГАОУ ВО РУДН им. Патриса Лумумбы Минобрнауки и ВО РФ, д.м.н., доцент доктор медицинских наук

Ганьшин Игорь Борисович

Подпись д.м.н., заведующего кафедрой пластической хирургии Ганьшина И.Б. удостоверяю: Ученый секретарь Ученого совета Факультета непрерывного медицинского образования Медицинского института ФГАОУ ВО РУДН им. Патриса Лумумбы Минобрнауки и ВО РФ к.м.н., доцент

Доготарь Олеся Александровна

Сведения о ведущей организации: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов им. Патриса Лумумбы» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации,

Адрес: г. Москва, Россия, 117198, ул. Миклухо-Маклая, д. 6.

Телефон: +7 (495) 434-53-00

Почта: rector@rudn.ru